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Pelrenue 3anavd

» 1. byayimas cTouMOCTb JCHET;
» 2. Kpurepun OieHKH MHBECTUIIMOHHBIX IPOECKTOB;

= 3. Be100p 3 (PpeKTUBHOIO MHBECTUILIMOHHOTO HPOECKTA.



1. byanyuiasi CrTOMMOCTb JI€eHer

3agaua 1.

XBaTUT JIM BEIWYHUHBI BKIaaa, pasaou 1000 g.e.,
ITOJIOKEHHOU ceroxHs B 0aHK mmoa 10%, mist
TOro 4ToObI Yepe3 10 jIeT BHECTH miary 3a
oOydeHue, paBHyro 2500 1.e.



1. byaymasi CTOUMOCTSD JieHer

= 3agava l.
Pemenue:
PV =1000
FV (10) =2500
n= 10 aget
r=10%
FV =PV *(1+r)" = 1000 *(1+0,1)!°=2593
2593 > 2500

2500
PV = =965 1.e. — T.€. MOKHO ITOJIOKUTH MEHBIIIE.
(1+0,1)"




1. byaymasi CTOUMOCTSD JieHer

3agaua 2.

bauk BeigaeT kpeaut 300 000 pyO. Ha 3 roga mox
10% ronoBERIX.

Onpenenure CyMmy, KOTOPYIO IIPUIETCI BEPHYTH
3aC€MIIUKY.



S
1. byaymasi CTOUMOCTSD JieHer

3agaua 2.

Pemenue:
FV =PV *(1+r)" =300 000 >“(1+O,1)3 =

=300 000*1,331 =399 300 pyO.




1. byanyuiasi CrTOMMOCTb JI€eHer

3agaua 3.

YeTnIpe roga Hazal MOKyHaTelab IIPHUOOPET IOM.
OH paccuuTali, 4ToO €ro CeroaHsIIIHsA
cTouMOCTB cocTtasiseT 207360 momn., 3Has1, 4To
€KErOqHO HEJIABMKMMOCTb gopoxana Ha 20%,
OIIPEICINTE LICHY NOKYIKH.



R
1. byaymasi CTOUMOCTSD JieHer

3agaua 3.

Pemienue:

FV 207360 207360

PV e e e e R s — 100 OOO $ - CTOUMOCTB ITOKYIIKH.
(1+r)*  (1+0,2)*  2,0736




1. byanyuiasi CrTOMMOCTb JI€eHer

3amxaua 4.

OT 3KCcITyaTalny aBTOMOOUIIS PEANPUSITHE MOKET
[oJIy4yarsb B TedeHue 4 et 10x01 B pazmepe 120 y.a.e.
B T'O/I.

Kakyro MUHUMAJIbHYIO CYMMY OPEANPUATHE JTOJKHO
MOJYYHUTh OT MPOJIaKU aBTOMOOMJISI, YTOOBI B CIydae
BJIOYKCHHUS BEIPYUYEHHBIX JieHET B OaHK nof 15% Ha 4
rojia UMETh JIOXOJ HE HUXKE, YEM PE3YJIbTAT OT
9KCILTyaTalluid aBTOMOOWJIS.

OcTaro4yHasi CTOMMOCTb aBTOMOOMJIS uepe3 4 rojaa OyaeT
paBHa 100 y.z.e.



.
1. byaymasi CTOUMOCTSD JieHer

3axaua 4.
Pemienue:

Okcrtyatanus: FV = 120*4 + 100 = 580 y.x.e.

580 580
[Ipomaxa: PV =-----mmmmeee = e =331,6 y.A.€. — min cymma npojiaxu aBTOMOOHITS.
(1+0,15)* 1,749
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2. Kpurepuu olleHKU MHBECTULIMOHHBIX NPOEKTOB

3amxaua 5.

OnpenennTe nepruoji OKynacMOCTH HHBECTUILIMOHHOTO
npoekTa (PP) u koaddunpeHT peHTadeIbHOCTH
nHBecTuum (PI).

Co = 100 000 y.x.e.

Tom  |YJIT yue
1 25000

2 30000

3 40000

4 54000
>
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2. Kpurepum oieHKH MHBECTHUIMOHHBIX IIPOEKTOB

3amxaua 5.
Pemienue:

IIepunon okymmaemoctu (PP) — 510 uncno et (miun
MECSIICB), B TCYCHHE KOTOPBIX IEPBOHAYAIILHBIC
WHBECTUIINN B MPOEKT IMOJHOCTHIO BO3MEIIAIOTCA 3a
CYET YHCTHIX JOXOJI0B OT IIPOECKTA.

OCTAaTO4YHbIC MTHBCCTHUIINU
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2. Kpurepuu olleHKU MHBECTULIMOHHBIX NPOEKTOB
3amaua 5. Pemienue:

Tox |[YIIT yre

1 25000

2 30000

3 40000 25000+30000+40000=95000
4 54000

>, 149000

1) PP = 3 + (100000-95000) / 54000 =
=3+ 5000 / 54000 = 3,093 roza

2) KoadhuimeHT peHTadeIbHOCTH HHBECTUIIMI
PI =X YIII/Co = 149000/100000 = 1,49.
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2. Kpurepuu olleHKH MHBECTULIMOHHBIX IIPOEKTOB

3amgaua 6.

Onpeaenure mepuo OKyIIaeMOCTH HHBECTUIIMOHHOTO npoekTta ( PP
npoctod 1 DPP n1uCKOHTHUPOBAHHBIN), YUCTHIN JUCKOHTUPOBAHHBIN
noxon (NPV) u koadppunment penradenpHocty naBectunui (PI).

Co=100000 r=15%

lTong [YIly.
1.€.

1 10000
2 20000
3 34000
4 58000
5 62000
)2
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2. Kpurepuu olleHKH MHBECTULIMOHHBIX IIPOEKTOB
3agaya 6. Pemenue:

Ton |YJIII
1 10000
2 120000
3 34000
4 58000
5 162000
2

1) PP

3a 3 roga: 10000 + 20000 + 34000 = 64000
3a 4 roga: 10000 + 20000 + 34000 + 58000 = 122000
PP =3 + (100000 — 64000)/58000 = 3+36000/58000 = 3+0,62=3,62 woa




2. Kpurepuu olleHKY MHBECTUIIMOHHBIX MIPOEKTOB

3agaua 6. Pemenue:
2) DPP

JIMCKOHTHPOBaHHBIN TTepuoj okyrnaemoctu (DPP) — sto
YHCJIO JIET (MU MECSIIEB), B TCYCHHUE KOTOPBIX
IIEpBOHAYAJIbHBIC HHBECTUIIMHU B MMPOEKT MOJTHOCTHIO
BO3MEIIAIOTCS 32 CYET YUCTHIX JTMCKOHTUPOBAHHBIX
TOXOJIOB OT MPOEKTA.

OCTATOYHbIC NHBCCTHUIINHN
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2. Kputepum oieHKH MHBECTUIMOHHBIX IIPOEKTOB
3agaua 6. Pemnenue:

Tom |9 |JUIITi

\

10000 R695.7 JUITT 1= 10000/(1+0,15)" = 10000/1,15 = 8695,7

20000 15122,9 [AAl2= 20000/(1+0,15)* = 20000/1,3225 = 15122,9

34000 |22355,2 |MIB= 34000/(1+0,15)* = 34000/1,5209 = 22355,2

62000 |30825,1 |AM= 62000/(1+0,15)° = 62000/2,01135 = 30825,1

1

2

3

4 58000 |33161,8 |/AMI4=S8000(1+0,15)* =58000/1,7490 = 331618
S
Z_

110160,7

2) DPP
3a 4 rona: 8695,7+15122,9+22355,2+33161,8= 79355,6
DPP = 4 + (100000-79335,6)/30825,1 = 4+20664,4/30825,1= 4,67 rona
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2. Kputepun onieHKH MHBECTULIMOHHBIX MPOEKTOB

3amaua 6. Pemenue:

3) (NPV) — 3T0 pa3HOCTh MEXY TEKYIIEH CTOMMOCTBIO BCEX
YUCTBIX JIOXOJIOB OT IIPOEKTA U TEKYIIEH CTOUMOCTBIO
MHBECTUIIUN B IIPOCKT.

. P YJII T Co1
NPV=XPVi—-XPVj= ¥ - - X e
=1 =1 =1 (I_I_I.)i J=1 (1_|_I.)j
YAl
NPV =% ------- - Co NPV >0 — s pexTuBHBIN NPOEKT
R (LT) NPV < 0 — npoekT yObITOYHBIN

NPV =110160,7 — 100000 = 10160,7 TbIC.pYyO.

4) PI=X YAII/Co=110160,7/100000 = 1,1
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2. Kpurepuu olleHKH MHBECTULIMOHHBIX IIPOEKTOB

3agaua 7.

Ouenutb 3PHEKTUBHOCTh MHBECTUIITMOHHOTO IMPOEKTA I10 MOKA3aTEeIII0
NPV, unnekca penradensHoctu (Pl) 1 TUCKOHTHPOBAaHHOMY TEPUOLY
okymaemoctu (DPP).

Co =10 000 TBIC.$ =15%
lTog |Y/II
1 6000
2 3000
3 3000
2 2000
%
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2. Kputepum oieHKH MHBECTUIMOHHBIX IIPOEKTOB
3agaua 7. Pemenue:

Tox |YMOM | LT

\

6000 5217,4 | UL = 6000/(1+0,15)" = 6000/1,15 = 5217,4

3000 22727 | U= 3000/(140,15)* = 3000/1,32=2272,7

3000 1973,7 JAIL= 3000/(1+0,15)° = 3000/1,52 = 1973,7

2000 1142,9 | AAIL=2000/(1+0,15)* = 2000/1,75 = 1142,9
10606,7

MBS |W N =

1) NPV=10606,7-10000=606,7 tBIC.$ >0 — 2p(DeKTUBHBIN POCKT
2) DPP: 3a 3 roma: 5217,4+2272,7+1973,7 = 9464 ThI1C.$

DPP =3 + (10000 —9464)/ 1142,9 =3 + 536/ 1142,9 = 3,47 rona
3) PI=10606,7 / 10000= 1,06 20




3. Bb100op 3 peKTUBHOI0 MHBECTUILIMOHHOI0 NIPOEKTA
3amaua 8.

ECTh nBa B3aMMOMCKIIIOUAIOIIUX POEKTA.

CraBka nponeHTa 5%.

Br10epute nydmmi U3 AByX IPOEKTOB.

0 1 ron 2 TOn

IIpoekt A (TBIC.pYy0.) - 600 500 600
[Ipoekrt B (ThIC.py0.) - 700 800 400
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3. Bb100p 3 (PpeKTUBHOI0 HHBECTUIIHOHHOI0 MPOEKTA
3agauya 8. Pemienue:

0 I ron 2 Ton
[IpoekT A (TBIC.pYO.) - 600 500 600
[Ipoexkt B (TBIC.pYO.) - 700 800 400
500 600
NPV (A) =---------- + e - 600 =500/1,05+600/1,1-600 =

(1+0,05)! (140,05)*
=476,2 + 545,5 — 600 = 421,7 ThIC.pYO.

800 400
NPV (B) =---------- L - 700 = 800/1,05+400/1,1 - 700 =
(14+0,05)! (1+0,05)
=761,7+363,6 — 700 = 425,3 ThIC.pYyO.

NPV (A) < NPV (B); npoekt B nipennodrurenbHee.
22



3. Bb100op 3 peKTUBHOI0 MHBECTUILIMOHHOI0 NIPOEKTA

3amaya 9.

[Ipennpusatne aHaaIu3upyeT ABa HHBECTUIIMOHHBIX MPOEKTA B 2 MIIH.PYO.
OlLleHKa YMCTBIX JEHEXKHBIX MMOCTYIUICHUNA IPUBEIACHA B TAOJIUIIE.
AJIbTEpHATUBHBIC U3IEPKKH 110 UHBECTUIIUAM paBHBI 12%.

OnpenennTe YUCTyr MPUBEACHHYIO CTOMMOCTD KaXK0r0 MPOEKTA.

0 1 ron 2 TOn 3 Ton
IIpoekt A (MIH.pyO.) -2 0,9 1,6
[Ipoekt B (MH.pyO.) -2 0,8 1,1 0,6
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3. Bb100p 3 (PpeKTUBHOI0 HHBECTUIIHOHHOI0 MPOEKTA
3agauya 9. Pemienue:

0 1 rox 2 Ton 3 Tox
[Ipoekt A (MaH.pYO.) -2 0,9 1,6
[IpoekT B (MiH.py0.) -2 0,8 1,1 0,6
0,9 1,6
NPV (A) =--—------- + - -2 =0,9/1,12+1,6/1,25-2 = 0,8+1,28-2 = 0,08 MiH.pyO.
(1+0,12)!  (140,12)?
0,8 1,1 0,6
NPV (B) =---------- F - F - -2=0,8/1,12+1,1/1,25+0,6/1,4-2 =

(1+0,12)! (14+0,12)* (1+0,12)°
=0,71+0,88+0,43-2= 0,02 maH.pyoO.
NPV (A) > NPV (B); npoekT A npeamnodyTuTeabHee.
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3. Bb100op 3 peKTUBHOI0 MHBECTUILIMOHHOI0 NIPOEKTA

3amgaua 10.

[Ipennpusatne aHaaIu3upyeT ABa HHBECTUIIMOHHBIX MPOEKTA B 2 MIIH.PYO.
OLeHKa YUCTBIX JICHEKHBIX MTOCTYIIJICHUN MPUBEICHA B TAOIHIIE
(3aga4a 9 ¢ IpyruMm pacrpeacaieHueM MOTOKOB).

AJIbTEpHATUBHBIC U3AECPKKH 110 UHBECTULIUSAM PaBHbBI 12%.

OnpenenuTe YUCTYIO MIPUBEICHHYIO CTOUMOCTD KaXJI0ro IPOEKTa.

0 1 ron 2 TOn 3 Ton
IIpoekt A (MIH.pyO.) -2 0,5 1,9 0,1
[IpoekT B (MiH.pyO.) -2 1,9 0,5 0,1
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3. Bb100p 3 (PpeKTUBHOI0 HHBECTUIIHOHHOI0 MPOEKTA
3amauya 10. Pemienue:

0 1 rox 2 Ton 3 Tox
[Ipoekt A (MaH.pYO.) -2 0,5 1,9 0,1
[IpoekT B (MiH.py0.) -2 1,9 0,5 0,1
0,5 1,9 0,1
NPV (A) =---------- F - L -2 =0,5/1,12+1,9/1,25+0,1/1,4-2 =

(1+0,12)! (1+0,12)* (1+0,12)°
= 0,45+1,52+0,07-2=0,04 maH.pyO.

1,9 0,5 0,1
INIRA(IR ) =—-——>—- - T u—— -2=1,9/1,12+0,5/1,25+0,1/1,4-2 =
(1+0,12)! (1+0,12)*> (1+0,12)°
=1,7+0,4+0,07-2 = 0,17 manH.pyO.

NPV (A) < NPV (B); npoekr B nnpennoururenbHee.
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3. Bb100op 3 peKTUBHOI0 MHBECTUILIMOHHOI0 NIPOEKTA

3amaua 11.
HNuBecTop dhopmMupyet noprdessb peanbHbIX HHBECTUIIMOHHBIX MTPOEKTOB.

[To pe3ynpTaram npeaBapuTeIbHON OLIEHKH OTOOPAHO YEThIPE MHBECTUIIMOHHBIX
MPOEKTa, OJJHAKO WHBECTUIIMOHHBIE BO3MOKHOCTH MO3BOJISIIOT O0ECIIEUNUTh
(PMHAHCUPOBAHHME JIUIIb TPEX U3 HUX.

OnpenenuTth TPeAnoOYTUTEIBHBIC BAPUAHTHI MHBECTUIIMOHHBIX IIPOEKTOB MO
CJICIYIOIIUM 3HAYECHUSAM KpUTEpHUAIbHBIX MOKa3aTeleH (I10ab3ysCh METOA0M IO

bopma).
[TIpoekt | NPV, TbIC.py0 PI IRR DPP
A 880 1,15 28 2,5
b 900 1,20 25 2,9
B 950 1,19 30 3,0
I 800 1,18 32 2,8
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3. Bb100op 3 peKTUBHOI0 MHBECTUILIMOHHOI0 NIPOEKTA

3amaua 11. Pemenue:

[Ipopanxupyem MPOEKThI IO KPUTEPUATBHBIM IMOKA3aTeJISIM T.0., YTO

MPOEKT, UMEIOIINN HAWTY4Ille€ 3HAYCHUE, 0 TaHHOMY MMOKA3aTEII0 MOJIYYUT
HaWBBICIIMM PaHT (B HAIIEM HpUMeEPE «4»),

a IPOEKT, UMEIOIINN HAUXY/LIEE 3HAUEHNE — HU3IIUM paHr — «1».

N narigem cymMmmy paHroB.

[Ipoekt | Paur mo NPV | Panr mo Pl | Panr mo IRR | Paur mo DPP | 2 panros
A 880 2| 1,15 1|28 2125 4 9
b 900 311,20 4125 S 2 10
B 950 41,19 3130 3 13,0 1 11
I 800 1] 1,18 2132 4128 3 10

ComniracHo MeToay 1o bopia, HarITy4ymuMu SABISIFOTCS. TPOEKTHI, HAOPABIIINE
HanOOJIBIITYIO CYMMY PaHIOB.

M3 nojiydeHHbIX JaHHBIX BUJHO, YTO HAaUOOJIBIINE CYyMMbI UMEIOT TpoekThl b, B, I

KOTOPbI€ U BOWIYT B YUCJIO OTOOPAHHBIX ITPOEKTOB.
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Cmacu6o 3a Buumanue!
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